

中共咸宁市委机关报 www.xnnews.com.cn 2023年3月3日 癸卯年二月十二





国内统一刊号: CN42-0039 代号:37-25

星期五

第13236期 (今日8版)

中央政治局委员 书记处书记 全国人大常委会 国务院 全国政协党组成员 最高人民法院 、民检察院党组书记向党中央和习近平总书记

新华社北京3月2日电 根据党中 央有关规定,中央政治局委员、书记处书 记,全国人大常委会、国务院、全国政协 党组成员,最高人民法院、最高人民检察 院党组书记每年向党中央和习近平总书 记书面述职。近期,有关同志按规定向 党中央和习近平总书记书面述职,习近 平认真审阅了述职报告并提出重要要 求。

党中央集中统一领导是党的领导的

最高原则。有关领导同志每年向党中央 和总书记书面述职一次,就增强"四个意 识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护"、 履行全面从严治党责任、贯彻落实党中 央决策部署、推进本职工作、廉洁自律情 况作出报告,是加强和维护党中央集中 统一领导的重要制度安排。

党的十八大以来,党和国家事业取 得历史性成就、发生历史性变革,根本 原因就在于坚持党的领导不动摇,坚

持党中央权威和集中统一领导不动 摇。2023年是全面贯彻党的二十大精 神的开局之年,必须全面贯彻习近平新 时代中国特色社会主义思想,坚决维护 以习近平同志为核心的党中央权威和 集中统一领导,确保全党统一意志、统 一行动、步调一致向前进,努力实现良 好开局,为全面建设社会主义现代化 国家、全面推进中华民族伟大复兴打 好基础。

2023年市委教育工作领导小组第一次会议要求

努力办好人民满意的教育

本报讯 记者谭宏宇报道:3月1日 下午,我市召开2023年市委教育工作领 导小组第一次会议暨市委教育工委(扩 大)会议。市委副书记、宣传部部长、市 委教育工作领导小组组长、市委教育工 委书记张世伟出席会议并讲话。

会议传达学习了全省教育工作会议 精神,审议了《咸宁市建立中小学校党组 织领导的校长负责制实施方案(试行)》。

会议指出,教育工作要以党的二十大 精神为指引,教育事业要以人民满意为标 准,人才培养要以服务中心大局为重点。 要锚定党的二十大对教育工作的战略部 署,着力推动构建高质量教育体系;要紧 扣人民群众多元化、个性化、动态化的教 育需求,不断提高教育质量,促进教育公 平;要围绕服务中心大局发展教育、培养 人才,努力为咸宁培养更多产业所需、企 业所盼的高素质、实用型人才,为咸宁高

质量发展提供人才支撑和智力保障。

会议要求,要聚焦办好人民满意的 教育,持续加强教育系统党的建设,全面 落实立德树人的根本任务,统筹推进各 类教育高质量发展,抓实抓好学校思政 工作,全面加强师德师风建设,持续深化 教育体制机制改革,着力抓好全年教育 各项重点工作。

会议强调,要全面加强党对教育工 作的领导,充分发挥市委教育工作领导 小组把方向、管大局、保落实的领导作 用,进一步健全制度体系,发挥职能作 用,协调解决跨部门、跨行业的教育工作 重大问题;领导小组各成员单位要各司 其职、各负其责,凝聚强大工作合力,扎 实做好咸宁教育全面深化改革发展"大 文章",为推进咸宁教育现代化建设,加 快建设武汉都市圈自然生态公园城市作 出新的更大贡献。

副市长王刚主持会议。

全面调查摸底

赤壁保障企业用工冲刺"开门红"

本报讯 记者黄柱、特约记者但唐 静、通讯员王小军报道:2月20日,赤壁 高新区湖北人福药用辅料股份有限公司 生产车间,不少返乡人员忙碌其中。

员工余强之前在外从事医药行业相 关工作,春节发现本地企业有用工需求,

便来此应聘上班,稳定且能照顾家里。 人福药辅专业生产高端药用辅料, 是湖北省"专精特新"小巨人企业,产品 辐射多个国家和地区。公司春节期间不

存在缺工问题的,不止人福药辅。赤 壁市人社局组织专班对全市近200家企业

打烊,但用工出现问题。

进行调查,发现62家重点企业、行业缺工 2000人左右。

企业有难题,政府来相助。该市结 合产业发展特点以及人员返乡时间节点, 在高铁站、人民广场等地连续组织3场招 聘会,1700多人实现本地就业。

"春风行动是一场及时雨。"人福药 辅总监王耀龙说,新招聘人员不仅及时 解决了生产问题,还为新生产线提供了 人员支撑。人福药辅缺工30多人,已招 募28人,正火力全开赶制订单。

赤壁银轮工业换热器有限公司主要 研发生产机油冷却器和空调冷凝器,此

"春风行动解决了我们的用工问题, 企业发展更有信心。"赤壁银轮副总经理 夏林健介绍,不久前,公司再投入1000 多万元,增设4台真空钎焊炉和26台工 业机器人。

如今,生产线上的智能工业机器人 和工人们默契配合,全力赶制订单。预 计一季度完成产值7500万元,可实现全 年3.5亿元目标。

目前,赤壁高新技术产业园区200 多家企业正开足马力,奋力冲刺首季开 门红目标任务。



通成高新材料 订单足

2月17日,通城县经济开发区,湖北通成高新材料有限公司生产车间,机器人将 传输带上的货物进行分类摆放。该企业以建筑工程用硅酮密封胶系列产品为主 导、专用领域精品胶为配套,产品销往全国各地。目前订单已排至5月,今年预 计实现产值10亿元。 咸宁日报全媒体记者 陈红菊 通讯员 雷雄山 摄

习近平向越南新任 国家主席武文赏致贺电

新华社北京3月2日电3月2日,国家主席习近 平致电武文赏,祝贺他就任越南社会主义共和国主

习近平指出,中越是山水相连的社会主义友好 邻邦。去年以来,我同阮富仲总书记就巩固传统友

谊、加强战略沟通、深化互利合作达成重要共识,共 同擘画了新时代中越全面战略合作伙伴关系发展的 宏伟蓝图。我高度重视中越关系,愿同武文赏主席 一道努力,推动两国关系持续健康稳定发展,朝着共 同构建中越具有战略意义的命运共同体不断迈进。

就中科建交40周年

习近平同科特迪瓦总统瓦塔拉互致贺电

"学思践悟习近平经济思想丛书"出版发行

详见第六版

Œ

心

₹泉都观察

2月17日,在嘉鱼县官桥镇朱砂村胜 利茶场,160余名农民正分散在2000亩茶 园里补栽春茶苗。这是该镇全域土地综合 整治项目的产业植入项目之一,由省级农 业产业化龙头企业田野集团帮带发展。

该项目投资4000万元,实施2000亩 茶园基地提升改造,并推进占地28.5亩的 茶旅融合体建设,已全面竣工。

乡村产业振兴是实现农业农村现代化 的重要支撑。如何推动乡村产业高质量发 展?我市以工业化思维"精营"农业,促进产 业基地不断壮大,加工能力不断增强,品牌建 设不断推进,产业融合不断深入。

三产协同,做实农业产业基础-

做强优质基地。突出标准化和绿色发 展,探索特色产业连片成带,创建赤壁青砖 茶等3个国家级特色农产品优势区。合理 布局中药材、蔬菜等产业基地,通城金刚藤 基地、崇阳黄精基地成功入选中国优秀道 地中药材种植示范基地;嘉鱼富德蔬菜专 业合作社等3家主体成功进入粤港澳大湾 区"菜篮子"平台。

做优龙头产业。精心培育龙头企业, 新增曙光生态等13家省级龙头企业,培育 市级及以上农业产业化重点龙头企业265 家,其中国家级3家、省级74家。组建龙头 企业带领农民合作社、家庭农场抱团发展 的省级农业产业化联合体7个。赤壁神山 兴农正式登陆新加坡交易所主板,实现湖 北省农业企业国外融资零的突破。

打造产品品牌。突出节会效应,拓宽 宣传渠道,连续18年组织参加农交会、农博会等大 型农业展会,连续5年成功举办中国农民丰收节,连 续3年举办"一带一路"赤壁青砖茶产业发展大会。 2022年,赤壁市在全省农业产业化工作现场推进会

上作典型发言。

科技赋能,提升农业产业质效一

强化科技人才助力。创新整合高校与 地方科技资源,茶叶、中药材等产业分别组 建专业研究机构,并邀请刘仲华院士等一批 知名专家担任院长或顾问。

强化科技平台支撑。中国青砖茶未来 实践展示馆开馆,湖北省首个黑茶产品质量 检验检测中心挂牌运营。

强化产品特色开发。推动茶叶产品向 便捷化、时尚化、功能化转型,开发160多款 赤壁青砖茶产品。融入恩施玉露、潜江小龙 虾等品牌供应链,"虾茶之恋"等7款"茶+" 产品上市。目前,围绕重点农业产业,与科 研院所联合开展研发攻关,共研发560余种 特色农产品。

优化服务,做足农业产业保障-

强化机制建设。印发《关于培育壮大农 业产业化龙头企业的实施意见》,确定发展 茶叶、蔬菜等八大重点产业链。建立由市委 书记、市长为召集人,8位市领导担任"链 长",财政、农业等5家市直部门作为产业链 牵头单位的工作机制。

强化金融信贷支持。建立产业链金融 链长制,制定《咸宁市青砖茶产业链金融链 长制实施方案》《咸宁市金融创新产品"畜牧 贷"实施方案》。争取贷款贴息项目,为40 家省级龙头企业争取省级财政贷款贴息资 金931万元。

强化政策扶持。出台《关于促进赤壁青 砖茶产业绿色发展的实施意见》,印发《关于 农业产业化奖补资金竞争立项的实施办法 的通知》,2022年至2023年由市级财政每 年统筹安排2000万元专项资金,统筹推进 农业产业化。

乡村振兴,产业先行。让我们以更加强烈的政 治责任感、历史使命感投身乡村产业发展实践,踔厉 奋发、团结奋斗,加快农业农村现代化建设。

站前广 焕然一新

日前,无人机拍摄的咸宁北站广场,景色优美,绿树环绕, 令人赏心悦目。近年来,我市加大咸宁北站广场升级改造, 提升了广场的整体形象,成为一张靓丽的城市生态名片。 咸宁日报全媒体记者 袁灿 摄



植绿更要护绿

春满大地万物苏,植树添绿正当时。连日来,全 市各地积极开展春季集体义务植树活动,为咸宁再 添一抹新绿。

在全民义务植树运动的大力推动下,近年来我 市国土绿化工作取得了重要进展,生态状况有了很 大改善。成绩固然可喜,但也要清醒看到,个别地方 重"数"轻"质"、重"植"轻"护",部分存在"春天种,夏 天黄,秋天死,冬天进灶膛"现象。

植树造林,功在当代、利在千秋。"植树不管树、 管种不管活"这个现象如果不能得到有效解决,不仅 会影响到植树成果,也会影响到全社会的植树热情。

因此,植绿更要护绿。 植绿更要护绿,是一份责任。种一棵树,只需要 半个小时,但要想让这棵树成活下来,需要常浇水、 常修枝、常抚育。植树的目的是让幼苗成活、成林、 成材。植树义务是法律规定的公民义务之一,每个 人都要自觉履行植树的法定义务,落实管护责任,确

保所植树木的成活率和保存率,让它们真正发挥生 态功能。

植绿更要护绿,是一种追求。树,时间的见证者, 文明的守护者。绿植管护,并非一朝一夕,关键在于 久久为功,必须坚持不懈,一年接着一年干,一代接 着一代干。我们要把生态文明的种子播撒在每个人 的心中,让生态文明成为每个人的行动自觉,把植树 护绿当做一种绿色追求,做到栽一片成一片、积小成 为大成、积小胜为大胜。

植绿更要护绿,栽树更要管树。希望广大干群 积极行动起来,共同管护好一抹抹青绿,奋力让成宁 的天更蓝、地更绿、水更清,广大群众生活更加幸福

